

ОЦІНЮВАННЯ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ ДІЯЛЬНОСТІ ФІЛІЇ «ТЕТЕРІВСЬКЕ ЛІСОВЕ ГОСПОДАРСТВО» КИЇВСЬКА ОБЛАСТЬ

Бобко М. О., здобувач вищої освіти
Піциль А.О., канд. с.-г. наук, доц., науковий керівник
Поліський національний університет

Філія здійснює ведення лісового господарства з урахуванням призначення лісів та використання їх функцій, у повній відповідності до матеріалів лісовпорядкування. Лісгосп створено з метою: сталого ведення лісового господарства, охорони, захисту, раціонального використання та відтворення лісів, а також охорони і відтворення тваринного світу. Загальна площа земель лісового фонду лісгоспу відповідно до матеріалів безперервного лісовпорядкування за 2022 рік становить 34 672,7га.

Основні характеристики (групи) планової діяльності: - охорона лісу від пожеж, незаконних рубок та інших порушень, - боротьба з шкідниками і хворобами лісу, проведення заходів щодо формування та оздоровлення лісів (рубки догляду, санітарні рубки тощо), - лісовідновлення, - спеціальне використання лісових ресурсів (проведення рубок головного користування), - обслуговування і ремонт лісових доріг.

З перерахованої діяльності філії, усі рубки головного користування та суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар, також усі суцільні санітарні рубки на територіях та об'єктах природно-заповідного, віднесено до першої категорії видів планової діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля, згідно п. 21), ст. 3 Закону України Про оцінку впливу на довкілля.

У ландшафтному відношенні загальна територія лісового господарства являє собою полого-хвилясту рівнину на якій ростуть ліси та розташовані землі, які використовуються під вирощування сільськогосподарських культур. На території фрагментально розміщені населені пункти, ділянки дачної забудови, малі річки - типовий Поліський ландшафт. Запроектовані лісгосподарські заходи цей ландшафт не змінять тому, що вони мають фрагментальний характер на малих, по площі, ділянках.

У процесі господарської діяльності, в тому числі при проведенні суцільних рубок головного користування і суцільних санітарних рубок, вплив на територію лісового фонду Лісгоспу буде незначним, оскільки в середньому щорічно площа рубок становитиме менше 1 відсотка від площі земель лісгосподарського призначення.

Перелік основних видів робіт, їх загальні обсяги на 2023 рік та можливі негативні впливи наведено в таблиці 1.

Таблиця 1 – Перелік основних видів робіт, їх загальні обсяги на 2023 рік та можливі негативні впливи

№. п п	Операція технологічного процесу по видах діяльності	Од. виміру	Обсяг робіт	Опис видів можливого негативного впливу
1	Заготівля деревини			
1.1	Валка (Суцільні рубки головного користування)	га тис.м ³	200 60	1.Забруднення атмосферного повітря від роботи бензопил
1.2	Рубки формування та оздоровлення лісів	га тис.м ³	3089 130,7	2.Забруднення землі та поверхневих і підземних вод паливно-мастильними матеріалами (ПММ)
1.3	Трелювання деревини (на всіх видах рубок)	тис.м ³	197	Пошкодження живого покриву, підліску, підросту і молодняка. 3.Зміна ареалу тварин та рослин 4. Ущільнення землі.
2	Лісовідновні і лісгосподарські заходи			
2.1	Підготовка ґрунту під лісові культури та їх створення	га	170 20	1.Забруднення атмосферного повітря від роботи трактора, та (ПММ) 2. Зміна мікрорельєфу і гідрологічного режиму землі.
2.2	Рубки догляду в молодняках (освітлення і прочищення)	га тис.м ³	449 6,8	3. Зниження рівня біологічного різноманіття та кормової бази тварин 4. Зміна природної структури і породного складу лісів.

В подальшому на протязі до 7 років зрубані деревостани будуть відновлені основними лісоутворюючими породами та переведені у вкриті лісовою рослинністю землі. Під час проведення планової діяльності, особливо при проведенні суцільних рубок площею 1,1-3,0 га, виникатиме короткочасний та локальний вплив на ґрунти, гідрологічний режим, рослинність та тваринний світ в межах запланованих ділянок.

Забруднення атмосфери у формі пилу носить тимчасовий та локальний характер. Оцінюється, як несуттєвий, тому оцінка рівня забруднення не проводиться і проведення спеціальних заходів по зниженню запиленості повітря не потребується.

Основним видом можливого впливу на водні об'єкти є забруднення водотоків відходами виробництва, поверхневими стічними водами з автомобільних доріг, а також порушення гідрологічного режиму.

Планова діяльність при дотриманні норм чинного законодавства та лімітів лісокористування суттєво не вплине на довкілля. Виконання усіх передбачених заходів із пом'якшення впливу діяльності, викладених у звіті, під час здійснення спеціального використання лісових ресурсів дозволить знизити негативний вплив на довкілля.